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Dossier de révisions à faire régulièrement (à domicile, à l’étude, en remédiation, etc.)
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Limite-toi à une page par jour, cela est suffisant.
Fais ça de ton mieux et n’hésite pas à utiliser tous les outils à ta disposition.
Tu peux te servir d’une calculatrice pour tous les exercices.
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GRAPHIQUES de la QUESTION 33
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Solutions
Question 33
a) 20 élèves	b) 25 élèves	c) 6 élèves
d) A CAR A : 5 élèves sur 20 donc 25% et B : 6 élèves sur 25 donc 24%
Question 39
69 CAR 79 – 75 = 4 de différence et 4 : 4 = 1  la moyenne baisse donc de 1 point
OU 70 . 4 = 280 (la somme des points) donc 280 – 4 = 276 et 276 : 4 = 69
Question 34
(4 + 1,5 – 2 – 3 + 1 + 4,5 + 6) : 7 = 1,7°
Question 35
1044 : 18 = 58€ par jour
Donc 58 . 14 = 812 € pour les 14 jours (18 – 4).
Question 36
1) Vrai car 3 jaunes sur 20 soit 15%
2) Faux car 6 verts sur 20 soit 6/20
3) 3e graphique
Question 21
1) 10 cm ou 11 cm ou 12 cm
2) Proche de 3 ans
3) Entre 11 ans et 13 ans CAR la courbe de la taille moyenne des jeunes hommes est située en-dessous de celle de la courbe de la taille moyenne des jeunes femmes.
Question 31
1) Art : 0,15 x 20 = 3	(0,15 = 15%)
Sport : 0,60 x 30 = 18	(0,60 = 60%)
2) Nombre total d’élèves : 20 + 30 = 50
21 garçons sur 50 élèves  21/50 = 42/100 = 42%
3) 50 – 21 = 29 filles
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1) l’an 2000.
2) Tennis
3) Oui CAR le rugby et le basket-ball ont changé de place (voir tableau).
Question 40
1) Diagramme 2
2) Le 1 car 2 secteurs ont l’air d’avoir la même amplitude or l’un devrait être le double de l’autre.
Le 3 car 55% c’est plus de la moitié du diagramme et ce qui n’est pas le cas ici.
Question 14
1) 12 + 6 + 4 + 2 = 24 soit 4 citrons sur 24 donc 4/24 = 1/6
2) Orange : 12/24	Menthe : 6/24	Fraise : 2/24 = 1/12
Question 22
10% de 500 = 50 cartes, il lui reste donc 450 cartes.
10% de 450 = 45, donc 450 + 45 = 495 cartes.
Dossier 14 de CE1D	Ch.14 : Traitement de données	2
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Quatre adolescents ont participé & un concours.

Leur score moyen s'éleve a 70.

Malheureusement, un des scores a été mal recopié : on a noté 79 pour un adolescent
qui, en realité, avait obtenu 75.

» ENTOURE le score moyen des adolescents aprés correction.

66 69 70 7 74

» ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
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Une enseignante a proposée & des éléves de deux classes de 2° secondaire
une enquéte concernant les jeux-vidéos quiis utilisent principalement
Chaque éléve n'avait qu'un seul choix possible |

Les résultats de la classe A sont présentés a l'aide des deux graphiques
ci-dessous

Nombre dréléves

Logique Action Plateau Aventure  TYPe dejeux

Nombre d'éléves

- Type de connexion
Exclusivement en ligne  Exclusivement sur  Sur console et en ligne ™

consol

Les résultats de la classe B sont présentés & 'aide du graphique ci-dessous

Type de jeux
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Hombee déléves

o - + 2 m|w
Type de connexion
Exclusivement en ligne  Exclusivement sur  Sur console et en ligne "
console

Les résultats de la classe B sont présentés & 'aide du graphique ci-dessous

Type de jeux

1 I |

Plateau

— Nombre d'éléves
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Question 34 n

Pendant 7 jours consécutifs, un éléve a relevé une température extérieure (prise
au méme endroit et & la méme heure)
CALCULE, au dixiéme prés, la température moyenne de la semaine

Jour Lundi | Mardi | Mercredi | Jeudi |Vendredi | Samedi | Dimanche

Températures | 4°C | 15°C | 2°C | 3°C | 1°C |45°C| &°C

Température moyenne

83

Question 35 2

Julie a ét¢ engagée pour un travail d'étudiante pendant les vacances d'été
Elle devait recevoir un salaire de 1044€ pour 18 jours de travail

Elle a du s'absenter, pour des raisons familiales, pendant 4 jours ; ces jours ne
Iui ont donc pas été payés

N.B. : Il était prévu qu'elle recoive le méme salaire pour chaque jour de travail
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Question 35

Julie a ét¢ engagée pour un travail d'étudiante pendant les vacances d'été

Elle devait recevoir un salaire de 1044€ pour 18 jours de travail

Elle a du s'absenter, pour des raisons familiales, pendant 4 jours ; ces jours ne
Iui ont donc pas été payés

N.B. : Il était prévu qu'elle recoive le méme salaire pour chaque jour de travail

CALCULE le salaire qu'elle a effectivement recu.
ECRIS tout ton raisonnement

2

84
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Question 36 5

Lamere de Jacques i permet de prendre un bonbon dans un sachet
Jacques ne voit pas les bonbons. Le nombre de bonbons de chaque couleur
contenus dans le sachet est llustré par le graphique suivant

Nombre de bonbons

Couleur de bonbons

Jaune Vert Orange

1. Le pourcentage de bonbons jaunes dans le sachet est de 15%

COCHE: [Ovrai O Faux

EXPLIQUE ta réponse &

14

2. La proportion de bonbons verts dans le sachet est g

COCHE: DO vrai O Faux
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2. La proportion de bonbons verts dans le sachet est g

COCHE: DO vrai O Faux
88

EXPLIQUE ta réponse
89

3. IDENTIFIE le diagramme circulaire qui correspond au contenu du sachet
COCHE la case qui correspond au diagramme choisi
o
2 9%

CE1D Mathématiques - Juin 2010 1
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La taille moyenne des jeunes hommes et des jeunes femmes en Belgique en 2008 est
représentée par le graphique ci-dessous.
Tt
(enam)
190
Tale moyerne des eres bonmes

180
. Taile moyenne des jeunes femmes
160

150

140 |

130

0
001 2 B W 15 6 7 B 19 20 Age
(en annie)

= ESTIME (augmentation de la taille moyenne des jeunes hommes entre 15 et 20 ans.
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= ESTIME (augmentation de la taille moyenne des jeunes hommes entre 15 et 20 ans.

59
= ESTIME la différence d'age entre un jeune homme et une jeune fille de 1,70 m de
moyenne. w©
= DETERMINE la période durant laquelle les jeunes hommes sont, en moyenne, plus
petits que les jeunes femmes du méme age. o
= JUSTIFIE ta réponse. o

i wiaes @
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Lors d'une journée spéciale organisée dans une école, les éléves de deuxieme année sont
répartis dans un des deux groupes suivants :

- le groupe « art » compte 20 éléves dont 15 % de garcons ;

- le groupe « sport » compte 30 éléves dont 60 % de garcons.

= CALCULE le nombre de gargons dans chaque groupe.

Groupe «art »: . . »

Groupe « sport » : . o

= CALCULE le pourcentage de garcons de deuxiéme année. o

= CALCULE le nombre total de filles de deuxizme année.

82
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= CALCULE le nombre total de filles de deuxizme année.

82
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Ce diagramme circulaire représente la maniére dont Nathan a utilisé ses 60 € d‘argent
de poche.
Malheureusement, la légende a ét6 oublice.

= RECONSTITUE-LA & laide des indices ci-dessous.
= Ila dépensé 20 € pour la nourriture.
= La nourriture et [épargne représentent la moitié de la somme utilisée.
= Ila utilise le quart du reste pour son GSM.
= Le dernier poste concerne Uachat de vétements.

Nourriture : secteur €
Epargne :  secteur
GSM : secteur

Vetements : secteur ©
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Quelle fraction de son argent de poche utilise-t-il pour chacun des postes ?
= COMPLETE le tableau suivant avec des fractions irréductibles.

Postes Fractions
Nourriture +
Epargne —
GSM -
Vétements - 70
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Le tableau suivant montre lévolution du nombre de membres (en milliers) d'un pays
dans cing sports.

‘ Sport ‘ Année

‘ ‘ 1990 2000 2010
‘ Football ‘ 1430 2048 2016
‘ Rugby ‘ 409 464 352
| Basketpall E: 444 a7
‘ Tennis ‘ 726 948 1024
‘ Hockey sur gazon ‘ 244 183 152

= INDIQUE lannée ol le basketball a eu le plus de membres.

= DETERMINE le sport qui connait une progression continue du nombre de membres.
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® ENTOURE: OUI - NON
JUSTIFIE ta réponse. 1
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Pour une alimentation équilibrée d'un adulte, on recommande un apport énergétique de
15 % de protéines ;
* 30 % de lipides ;
« 55 % de glucides.

GO

Sans instrument de mesure,

» ENTOURE le numéro du diagramme circulaire qui représente cette répartition.

1 2 3
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» ENTOURE le numéro du diagramme circulaire qui représente cette répartition.
s wa | O = - D m (M EE DS

» JUSTIFIE pourquoi les deux autres diagrammes ne représentent pas cette répartition.

a) le diagramme n°® car

b) le diagramme n® car
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Jean a releve la température sur sa terrasse chaque jour d'une semaine, 3 8h30 et 3 14h.
Le graphique représente les températures relevées par Jean & 8h30.

Température
(en °C)

24

22

20

18

L M2 Me 3 v s
Jour

Le tableau indique les températures relevées a 14h.

Jour Température a 14h (en °C)

Lundi 18

Mardi | 17 ]
Mercredi | 22 |

Jeudi | 21 |
Vendre | 20 |





image23.png
- O @ @ fie

D2

36 surdo \ el

Le tableau indique les températures relevées a 14h.

Jour Température a 14h (en °C)
Lundi 18

Mardi | 17 |

Mercredi | 22 |

Jeudi | 21 |

Vendredi | 20 |

Samedi | 16 |

Dimanche | 16 J
» ECRIS la température relevée le jeudi 3 8h30 : °c 1
» COMPLETE le graphique en représentant par des points les températures relevées a 14h. 6

» ECRIS le jour de la semaine pour lequel la différence entre les températures a 8h30
et 2 14h est la plus petite :

n

» ECRIS les deux jours de la semaine pour lesquels la différence de température entre
8h30 et 14h est la méme :

» CALCULE la moyenne, arrondie au dixieme prés, des températures relevées a 14h. 18
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» DETERMINE le nombre de tours de roue effectués par le vélo de Carlo pour parcourir Lo -
-+ A2 mn|N» & 28 /2
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Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons : 12 a lorange, 6  la menthe,
4 au citron et 2 a la fraise.

» DETERMINE la fréquence (chance) de prendre un bonbon au citron dans ce sachet.

2%

Malika a pris un bonbon. Elle avait une chance sur douze de prendre un bonbon de ce gout.
» DETERMINE le gout du bonbon de Malika.

2
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Nombre d‘éléves au premier degré :

Lors d'un jeu, Jean perd 10 % de ses 500 cartes puis regagne 10 % de ce qui lui reste.

DETERMINE le nombre de cartes qu'il possede  la fin du jeu.
ECRIS tous tes calculs.

Nombre de cartes que Jean posséde 3 la fin du jeu : »

@

G « I 7D
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Ce diagramme circulaire représente la manitre dont Nathan a utilisé ses 60 € dargent — oo’/
de poche. o
Malheureusement, la Légende a éte oublice.

= RECONSTITUE-LA & laide des indices ci-dessous,

o Ila dépensé 20 € pour la nourriture, 22 = F= 3> 42°
© La nourriture et U'épargne représentent la ffGitié de la somme-utilisée. &
@ ILa utilisé le quart du reste pour son GSM. \ » 106
o Le dernier poste concere lachat de vétements. 7 ¥
< 3
s 306 y
dadi v 206 3 .2 4 > éo°
N [3
) > A
Nourriture : secteur €
Epargne:  secteur /-
GsM:  sectewr O
Vétements : secteur ohly

o 3 lavnae ponasn > 147 4

o 2 lowne dome o

|

Quelle fraction de son argent de poche utilise-t-il pour chacun des.postes 2.
= COMPLETE le tableau suivant avec des fractions irréductibles. | A Caide du graphigue

360° &1

Postes ctions
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dans cing sports.

Sport
1990
Football 1430
Rugby 409
Basket-ball 312
Tennis 726
Hockey sur gazon 244

oo

» @@ ®

Année

2000

2048
464
444
948

183

= INDIQUE l'année oil le basket-ball a eu le plus de membres :

Le tableau suivant montre Uévolution du nombre de membres (en milliers) d'un pays

2010
2016 (i
352 (%

i
a7
102 (&
152 (3

 DETERMINE le sport qui connait une progression continue du nombre de membres :
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Question 33

Pour répondre aux questions ci-dessous, tu devras utiliser les
graphiques de la page ci-contre.

a) ECRIS le nombre d'éléves dans la classe A

b) ECRIS le nombre d'éléves dans la classe B

c

ECRIS le nombre d'éléves qui, dans la classe B, jouent « sur console et
en ligne »

a

ECRIS la classe o le pourcentage d'éléves qui jouent « sur console et en
ligne » est le plus important

ECRIS les étapes de ton raisonnement et tous tes calculs.

15

7%

8





